
Старшая школа 

вариант  «А» 

 

1. Перевозка детей на мотоцикле на баке для горючего или на заднем сиденье. 

 

а)  запрещена;  б) допускается если ребенку более 12 лет;  в) допускается если ребенку 

до 7 лет.   

 

2.   Может ли велосипедист разворачиваться на  железнодорожном переезде: 

 

а)  да, если на проезжей части нет сплошной осевой линии;  б) нет   в) да.     

 

3.   Велосипедист который ведет велосипед руками обязан идти:  

 

а) по левому краю проезжей части;  б) по правому краю проезжей части;  в) по середине 

дороги. 

  

4.   Землетрясение происходит в результате: 

 

а)  урагана сопровождающаяся образованием смерчей и переносом больших объемов 

грунта и других предметов;  

б)  освобождения потенциальной энергии земных недр; 

в)  преобразования кинетической энергии массы морской воды ( шторм, приливы, 

отливы) в сейсмические волны. 

 

5.  Виды чрезвычайных ситуаций по их происхождению могут быть:  

 

а) природные; б) космические;  в) гидродинамические;  г) техногенные.   

 

6.  Выберите три места, куда можно уйти при землетрясении. 

 

а) ближе к прочному каменному забору;  б) в подвал любого здания;  в) пустырь;  г) 

парк;  д) стадион;  е) лечь в ров или канаву. 

 

7.  Взрыв может возникнуть в результате:   

 

а)  нарушение целостности баллона со сжатым газом;  б) курение вблизи обогревателей 

системы отопления;  в) искры вблизи открытой емкости с парами бензина, ацетона и 

т.д.; г) при соприкосновении масла с чистым кислородом;  д) при попытке 

самостоятельно отремонтировать водопровод;  е) таких условий в быту не бывает. 

 

8.   РСЧС создана с целью: 

 

а)  прогнозирования ЧС на территории РФ и организации проведения аварийно 

спасательных и других неотложных работ; б) объединения сил и средств в области 

предупреждения и ликвидации ЧС;  в) обеспечения жизнеобеспечения населения 

пострадавшего от ЧС.    

 

9.  Действия населения при угрозе радиоактивного заражения местности в 

результате аварии на РОО. 



 

а) проявлять осторожность;  б) провести йодистую профилактику;  в) чаще выходить на 

прогулку г) периодически выходить на балкон для оценки обстановки;  д). 

загерметизировать запасы продуктов и воды;  

 

10.  АХОВ это такие вещества, которые при попадании в окружающую среду:   

 

а) отравляет воду;  б) ускоряет рост растений;  в) очищает воздух;  г) вызывает массовые 

отравления людей;  д) вызывают массовые отравления животных;  е) повышают надои 

молока.  

 

11.  Хлор это: 

 

а) зеленовато-желтый газ с резким запахом;  б) бесцветный газ с резким запахом 

(нашатырного спирта);  в) парообразное вещество с запахом горького миндаля, 

металлическим привкусом во рту. 

 

12.  Выносливость – важнейшее физическое качество человека. Для развития 

выносливости наиболее полезны: 

 

а)  силовые упражнения;  б) ходьба, бег, лыжи, плавание;  в) упражнения на растяжку 

мышц. 

 

13.  Алкоголизм – это:  

 

а) заболевание на почве пьянства;  б) кратковременное состояние алкогольного 

опьянения;  в) умеренное потребление спиртных напитков.  

 

14.  Основными составляющими здорового образа жизни являются: 

 

а) оптимальный уровень двигательной активности;  б) малоподвижный образ жизни;  в) 

небольшие и умеренные физические нагрузки; г) занятия физкультурой и спортом; д) 

рациональное питание; е) курение и употребление алкоголя в небольших количествах; 

ж) соблюдение режима труда и отдыха; з) закаливание организма.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Старшая школа 

вариант  «Б» 

 

1.   Сколько человек может ехать в боковой коляске мотоцикла: 

 

а) один взрослый человек и два ребенка до 7 лет;  б) один взрослый человек и два 

ребенка свыше 7 лет;  в) один взрослый пассажир и один ребенок до 12 лет. 

 

2.   При движении по дороге велосипедист: 

 

а) может ехать, не держась за руль лишь в том случае, если вблизи нет других 

транспортных средств;  б) не имеет права бросать руль;  в) может не держаться за руль, 

но обе ноги должны быть на педалях. 

 

3.   Где должны двигаться группы детей по улице: 

 

а) по краю проезжей части;  б) по тротуару;  в) по середине улицы. 

  

4.  Гравитационные волны большой силы, возникающие на поверхности океанов и 

морей называются: 

 

 а)  штормом;  б) мертвой зыбью;  в) цунами. 

 

5.  Каковы причины появления угарного газа? 

 

а) неполное сгорание кислорода;  б) неполное сгорание газа в газовой плите;  в) полное 

сгорание горючего;  г) неполное сгорание дров в камине. 

 

6.  Из перечисленных предметов выбрать те, с помощью которых можно спасти 

человека, попавшего в прорубь.  

 

а) непромокаемая одежда;  б) длинная веревка;  в) длинный шест;  г)   доски или 

лестница;  д) мелкий хворост;  е) резиновая лодка. 

 

7.  Выберите основные условия горения. 

 

а) наличие ветра;  б) наличие горючего вещества;  в) отсутствие воды;  г) наличие 

окислителя;  д) температура воздуха – 30-35 градусов С; е) наличие источника 

воспламенения 

 

8.  Территориальные подсистемы РСЧС создаются: 

 

а) для предупреждения и ликвидации ЧС в городах и районах;  б) для предупреждения и 

ликвидации ЧС в поселках и населенных пунктах;  в) для предупреждения и ликвидации 

ЧС на промышленных объектах; г)для предупреждения и ликвидации ЧС в субъектах 

РФ в пределах их территорий.  

   

9.  Назовите виды АХОВ, применяемых в промышленности:  

 



а) аммиак;  б) угарный газ;  в) хлор;  г) азот;  д) кислород 

 

10.  Назовите группы средств индивидуальной защиты организма человека от 

АХОВ и ОВ. 

 

а) противомоскитная сетка;  б) средства защиты органов дыхания;  в) противоожоговые 

мази;  г) средства защиты кожи;  д) медицинские средства защиты;  е)  теплая одежда. 

 

11.  Аммиак – это: 

 

а) бесцветный газ с резким удушающим запахом, легче воздуха;  б) бесцветный газ с 

резким запахом, тяжелее воздуха;  в) газ с удушливым неприятным запахом, 

напоминающий запах гнилых фруктов.   

 

12.  Для развития гибкости наиболее полезны: 

 

а) упражнения с внешним сопротивлением;  б) упражнения, связанные с перемещением 

тела в единоборствах и спортивных играх;  в) упражнения, основанные на выполнении 

разнообразных движений: сгибаний-разгибаний, наклонов и поворотов, вращений и 

махов. 

 

13.  Пассивный курильщик – это человек: 

 

а) находящийся в одном помещении с курильщиком; б) выкуривающий до 2 сигарет в 

день;  в) выкуривающий 1 сигарету в день.   

 

14. Регулярное закаливание способствует: 

  

а) повышению способности к восприятию и запоминанию;  б) укреплению силы воли;  

в) повышению аппетита;  г) активной физиологической деятельности и здоровой жизни;  

д) замедлению процесса старения;  е) отвыкание от вредных привычек; ж) продлеванию 

срока активной жизни на 20 – 25 % 

 

 

 

 


